

多國要求港旅客提交檢測證明 陳國基去信領事促撤限

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：近日澳洲、加拿大、法國、印度、美國等國家，相繼對來自香港的旅客實施登機前提供新冠檢測陰性證明的要求，引起社會關注。政務司司長陳國基昨日在社交平台表示，有關措施既無需要亦不合適，他已去信相關國家的駐港總領事表達關注，並闡述本港最新防疫安排，希望相關國家掌握實況並重新檢視措施。



陳國基表示，對外國就香港旅客加檢測要求表達關注。 陳國基Fb圖片

強調當局貫徹精準抗疫

陳國基表示，新冠疫情已歷時三年，特區政府感謝社會各界的努力，讓香港得以在復常之路穩步前行，在風險可控的前提下有序放寬社交距離、入境防疫等措施的管控，不少市民和各地旅客對香港社會動起來、活起來，均表示熱切歡迎。

陳國基表示，隨著本地第二、第三針新冠疫苗接種率已達到高水平，香港社會已建立較為廣泛和整體的防疫屏障。特區政府一直因時因勢調整防疫措施，並在去年12月底作出進一步優化安排，例如取消絕大部分社交距離措施、取消「疫苗通行證」，並就包括來自海外在內的抵港人士，取消所有入境強制核酸檢

測，在復常的路上又踏出重要一大步。

陳國基強調，特區政府會堅定貫徹科學為本、精準抗疫、風險可控、便民利民的精神應對疫情；並繼續與有關國家聯繫，致力推進跨境人員順暢往來，拓展經貿、人文等領域的交流合作，他希望相關國家可以重新考慮，撤銷有關限制。

旅界憂打擊市民出遊意欲

另外，韓國政府早前規定，自1月2日起，從中國入境的旅客在出發前和抵達韓國後須接受新冠病毒檢測，當中不包括香港和澳門，惟據韓媒昨日報道，自1

月7日起，來自香港和澳門的旅客將被要求提交核酸檢測的陰性結果。本港旅遊業憂慮打擊市民出遊意欲。

香港旅遊業議會總幹事楊淑芬表示，業界將踏入農曆新年假期旺季，而相關措施一定會增加旅客出行成本，包括需要花時間和金錢接受核酸檢測，亦可能因為擔心出發前發現受感染，令行程增添不肯定性，影響其出遊意欲。她說，暫時未收到有旅客表達關注，而韓國當局暫時亦未有取消來往香港與當地航班，相信不會導致旅客大規模退團或取消行程的情況。

急症室假期「迫爆」 當局加強服務應對



【香港商報訊】記者唐信恒報導：

昨日為新年假期後首個工作日，私家診所假期不應診，加上已進入冬季，病毒活躍，其他心臟、肺及腸的重症也增加，令各公立醫院急症室大排長龍，有病人由前晚起等候逾半日才能求診。醫務衛生局局長盧龍茂及副局長李夏茵昨日視察伊利沙伯醫院，了解公立醫院在服務高峰期的運作情況，以及所面對的困難和意見，並感謝前線醫護人員的努力和付出。

盧龍茂表示，公立醫院現時處於冬季服務高峰期，加上近日天氣寒冷，新冠病毒和流感等呼吸道感染個案數字持續高企，經急症室求診人數及需要入住公立醫院的人數顯著上升。醫管局已推出一系列應對措施，開設臨時病床及作出人手安排，加強高峰期間的病人服務，同時亦增加遙距診療和藥物派遞等服務，他希望病情較輕的可行普通科門診或向私家醫生求醫，讓醫院集中資源治療病情較嚴重的病人。

縮非緊急服務應對

醫管局總行政經理李立業昨早在電台節目中透露，公立醫院急症室近日輪候相對擠塞，求診人士以新冠病人略多，過去數天有逾4000位病人到急症室求診，不少是重症、長者及長期病患，每日有1000至1100人須安排入院，相信急症室輪候時間長達六至八小時。他指，假期後的求診人數會更多，未來一星期是關鍵，呼籲輕症病人轉到私家求診，現時公立醫院已縮減兩至三成非緊急服務，本月底會再作檢討。

目前，急症室內科病床使用率約為120%，前日就有5375名新冠確診患者在公立醫院留醫，594位為新增確診病人，同時新增呈報25名危殆與45名嚴重的病人，共有204位危殆及262位嚴重確診病人留醫。

昨增16186宗確診

衛生署衛生防護中心昨日公布，截至當日零時，本



盧龍茂（左一）和李夏茵（左二）一同視察伊利沙伯醫院，聽取前線醫護講述服務情況。

港新增16186宗新冠確診個案。新增病例中，15862宗為本地個案，輸入病例佔324宗。而在過去一天，再多75名確診病人在公立醫院離世。此外，18間安老院舍及殘疾人士院舍共27名院友及四名職員確診。

東九龍過山線擬往來彩虹東至寶達



工聯會公布東九龍過山線最新進度。

【香港商報訊】記者戴合聲報導：工聯會昨日就東九龍過山線興建進度約與運輸及物流局，討論東九龍過山線的最新進度。據引述，當局表示，目前正考慮東九龍捷運或以輕鐵模式的智軌「ART」，或汽車模式的公交系統「BRT」興建，預期載客量為250人，路線計劃由彩虹東出發，並以寶達站作為終點，車程全長約10分鐘。當局表示會多聽取地區人士意見，並將於今年上半年完成可行性研究。

工聯會立法會議員鄧家彪引述項目名為高架無軌捷運系統，並非行走隧道，而是柱式的高架橋，內有專用通道。整條路線不足五公里，當局期望每一列車可以載客約250名乘客，共有兩卡車，首站是彩虹東站，之後是彩雲站、順利站、順安站及寶達站，預計全行程車時間約10多分鐘。鄧家彪表示，當局近數個月聽取地區及專業技術意見，期望本年中可以公布可

行性研究報告。

議員盼續探「單軌」可能性

工聯會立法會議員陸頌雄認為，政府基於消防理由未有考慮採用單軌鐵路技術，令人失望。他指出，單軌鐵路的載客量比捷運多一倍近500人，可以緩解九龍東居民的交通需求。其次，捷運的路軌闊約15米需要興建天橋配合其獨立行駛，而單軌的只闊約五米，佔地面積較少，而且興建成本會更低。陸頌雄政府能夠參考國外的例子，與消防處溝通，探索採用「單軌」的可能性。

工聯會九龍東團隊表示，東九龍過山線已經醞釀超過10年，期望政府能夠早日公開時間表，讓市民確切知道過山線的落成時間。團隊又期望政府能夠多聽取區內居民的訴求、鐵路專家的意見，以讓東九龍過山線滿足市民期望。

陳茂波展望2023 港全速增強發展動能

【香港商報訊】記者周偉立報導：財政司司長陳茂波昨日在報章撰文表示，今年將是香港全速增強發展動能的一年，特區政府會大力推動國際盛事在港舉行，邀請外政商、媒體領袖到訪，以及積極組織更多官員外訪，說好香港故事，介紹發展機遇。該文章分為「國際金融中心的跨越式發展」、「國際創新科技中心的躍動連連」、「土地、房屋、交通多維互動，全面釋放發展潛力」以及「說好香港故事」四個部分。

陳茂波說，香港是人民幣國際化和內地金融市場開放的「防火牆」、「試驗田」與「獨特橋樑」。將充分發揮香港連接全球和內地市場的獨特橋樑作用，助力穩慎推動人民幣國際化，包括擴闊離岸人民幣的投資渠道和產品，尤其是利率和匯率風險管理的工具。

今年外訪首站瑞士

對於施政報告中提出的「搶企業」、「搶人才」等措施，陳茂波說，他帶領的「引進重點企業辦公室」及由政務司司長率領的「人才服務窗口」已分別啓動，正積極跟進多個項目，相信今年在引進重點企業方面將有新發展。

土地方面，陳茂波表示，特區政府已全速推動土地開發及加快建屋速度，北部都會區和交椅洲人工島更是未來土地供應的重鎮，會確保土地供應和公營房屋建屋量能如期達標。

此外，陳茂波透露，他今年出訪的首站是本月在瑞士達沃斯舉行的世界經濟論壇。

警東九龍大舉反黑 搗多賭場酒吧拘90人

【香港商報訊】記者區天海報導：警方東九龍總隊在新年假期一連四日展開代號「犁庭掃穴」的反罪惡行動，大規模打擊三合會收入來源及遏止青少年犯罪活動。執法人員突擊搜查觀塘區內多個地點，搗多個麻將賭場及無牌酒吧，共拘捕90人。警方重申，打擊黑社會活動一直是警務處處長首要行動項目之一。警方會繼續主動執法，打擊各種犯罪活動。

2022年12月30日至本年1月2日，東九龍總隊刑事部聯同各警區人員突擊搜查秀茂坪、牛頭角及觀塘區內多個目標地點，搗破三個麻將賭場及兩個無牌酒吧，先後拘捕51名本地男子、29名本地女子，10名內地男女，年齡介乎16至71歲，他們分別涉「無牌售賣酒類飲品」、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」、「在無領取牌照的地方飲酒」、「經營賭博場所」及「在賭博場所內賭博」等罪名，行動中緝獲304罐啤酒、22支烈酒、五支紅酒、七張自動麻將枱，以及約12萬元賭款。

根據香港法例第109章應課稅品條例第17(3B)條及第109B章應課稅品(酒類)規例第25A條，處所負責人須領有有效酒牌，才可售賣及提供任何酒類給顧客在場所飲用，否則一經定罪最高可被罰款100萬元及監禁兩年。另外，於無領取有效酒牌牌照地方飲用酒類飲品，最高可被罰款2000元。

根據香港法例第148章賭博條例，任何人經營或協助經營非法賭場，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及監禁七年。而任何人士在賭場內賭博，亦屬違法，首次定罪可被判處罰款3萬元及監禁9個月。

海關緝值195萬 走私乾鮑魚



搜出的乾鮑魚市值約195萬元。

【香港商報訊】記者區天海報導：海關在落馬洲管制站進行反走私行動，偵破一宗涉嫌利用跨境貨車走私的案件，緝獲一批走私乾鮑魚，估計市值約195萬元，一名貨車司機正協助調查。

海關人員前日在落馬洲管制站截查一輛報稱載有飲料、曲奇餅和乾海參的出境貨車，人員搜查貨車時發現一批走私乾鮑魚，共重約39公斤，市值約195萬元，一名涉案的50歲男司機正協助調查。

農曆新年臨近，海關會繼續透過風險評估和情報分析嚴厲執法，打擊跨境走私活動。海關重申，走私屬嚴重罪行，根據進出口條例，任何人輸入或輸出未列管貨物，一經定罪，最高可被判罰款200萬元及監禁七年。

「金沙之光」川港文物對比展文化發展共同性

【香港商報訊】「金沙之光—古蜀文明展」現正在香港文物探知館舉行，展出70多件由四川省成都市金沙和廣漢三星堆遺址出土的珍貴國家文物。被譽為三星堆權威的北京大學教授孫華欣賞今次川港兩地文物對比的安排，他說：「這展覽把有一些香港本地出土的文物和來自於遙遠內陸的三星堆金沙的文物把它對照展覽，這比較好的，做到了不同區域之間文明交流，展現了文化發展的共同性。」他又特別提醒參觀的市民要留意太陽神鳥金箔飾和蛙形金箔飾的展品。

研究古蜀三星堆遺址逾30年的孫教授以「神秘的古蜀國」為題，會在兩場由古物古蹟辦事處舉辦的專題講座分享從三星堆到金沙，以至成都的考古發現。他指出，中國青銅時代的文化區裏只有三個地區的文化沒有中斷，古蜀是其中之一，其餘分別就是中原地區的夏商周，以及東南地區的吳越，足見古蜀的重要性，而且「古蜀文化由於在四川盆地之中，這盆地相當的封閉，所以形成了自己的特點。它的重要性就在於它從中國的黃河長江兩大流域文化中產生，最後又歸入到中心地區的秦漢文化中。因為它是中國文化的多樣性與統一性的一個非常好的樣本，由於這個重要性，所以說國內外的考古學家都在這個地區工作。」



孫華教授推薦大家留意太陽神鳥金箔飾，具有全人類的共同性，是重要的考古發現。

今次展覽特別同場展出七件在香港出土文物，包括石鉞、石戈、石環和石牙璋，孫教授形容，兩地文物有極其相似之處，反映古蜀的文化對香港大灣文化的影響，他指出：「這反映了遠距離的文化的傳播與交流。這種交流，像這些東西，它沒有很多實用性，它不是一種技術的驅動，而是一種思想的驅動。這反映在很早的時期，在我們中國的大地上就形成了一些共同的價值取向、思想觀念、藝術愛好、還有宇宙思想這樣的一些東西。正是以後我們多民族、多文化到統一帝國建立的前期的這麼一種鋪墊。」

這就是中華古代文明起源的多元一體性，孫教授進一步解釋：「這裏面就說明我們古代中國在秦統一之前，我們這個地域儘管好像有很多不同的文化，有很多的差異，但是在有一些方面，一個是在技術領域，一個在藝術領域，還有思想領域已經有一些共同的東西……說明了我們海洋和內陸的文化交流是源遠流長的。」

至於展品方面，孫教授推薦大家留意蛙形金箔和太陽神鳥金箔飾，雖然展出的太陽神鳥金箔飾是複製品，但本身是重要的考古發現，他說：「人類共同崇拜太陽，因為太陽是最明亮的一個天體，給我們溫暖、給我們光照，給我們農業發展提供了熱量。太陽神鳥金箔飾具有全人類的共同性，又具有中國神話的共同性，還有四川本地的一些獨特性。這種日月的搭配並且把它和一定的動物搭配，可能我們現在發現的最早案例是在三星堆，金沙就是最佳的案例。」



孫華教授欣賞今次川港兩地文物對比的安排。

有關呈請書的替代送達 報章公告

HCB 3698/2022

香港特別行政區
高等法院原訟法庭
高院破產案件編號2022年第3698號

有關：羅家欣 債務人
(LAW KA YAN THOMPSON)
(香港身份證號碼K446979(8))

單方面申請：何鏡榮(HO KANG WING) 債權人(呈請人)

有關於二零二二年七月八日提交(並於二零二二年十一月四日修訂)的破產呈請書的事宜。

地址為新界火炭坳背灣街30-32號華耀工業中心3樓8室的債權人(呈請人)何鏡榮(HO KANG WING)已針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令如(一)將該份呈請書的一份蓋章文本連同替代送達令的一份蓋章文本以預付平郵遞方式送到以下各地址：(i)香港新界葵涌大連排道36-40號寶盛工業大廈一期8樓A&B室；和(ii)香港九龍何文田文運道4號文星樓12樓D室，並註明由你(債務人)收件；及(二)將本通知書以中文在一份在香港發行及流通的中文報章上刊登一次，則須當作已向你送達該份呈請書；

該項呈請書將於二零二二年一月十七日星期二下午四時在法院進行聆訊，你須於該日出庭，如你不出庭則法院可在你缺席的情況下針對你作出破產令，特此通知。

你可於提出申請時在法院查閱該份呈請書。

日期：二零二二年一月四日

司法常務官
致 羅家欣 (LAW KA YAN THOMPSON)
(香港身份證號碼K446979(8))

債權人(呈請人)之代表律師
郭立成哈永泰律師行
香港皇后大道中33號
萬邦行2308至2311室
電話號碼：2523 5181
傳真號碼：2877 2018
樓宇號碼：CK/G5076/2015